

ALMACENES EL LOUVRE

Al efectuar sus compras no olvide visitar estos Almacenes. Le interesa á Vd. conocer nuestro nuevo sistema de venta.

Tenemos un gran surtido en géneros blancos, que vendemos á precios de fábrica.

Se está recibiendo el completo surtido en Piel y Abrigo confeccionados para Señora y Niña, últimas creaciones.—Hemos montado Sección especial en género de punto.—Inmensos surtidos en trajes y abrigos para caballeros.

Invocar el cumplimiento de la ley que dispone sea obligatoria la primera enseñanza para todos los ciudadanos, vale tanto como apelar a la carabina de Ambrósio. ¡Hace tantos años que esa ley no se cumple!

En cambio existe un medio, que sin recargar en nada el Presupuesto, sin gastar una sola peseta, bastaría para combatir eficazmente el analfabetismo y dignificar al propio tiempo la Escuela, dejando sentir su necesidad. Nos referimos a la implantación del «Certificado escolar».

En ese certificado el maestro haría constar que el individuo a quien se refiere posee la instrucción elemental necesaria, grado de instrucción que habría de comprender:

a) Escritura legible de un párrafo dictado, computándose como «faltas impondonables» la separación de sílabas en una palabra o la reunión de las correspondientes a palabras diversas.

b) Correcta lectura, tanto de impresos como de manuscritos corrientes.

c) Práctica de las cuatro operaciones fundamentales de cálculo en sus casos generales.

Los que no acreditasen poseer estos conocimientos no se librarían del sambenito de analfabets, al contrario de lo que hoy sucede, bastando como basta estampar malamente una firma y detelegrafar unas líneas impresas para afirmar que un sujeto sabe leer y escribir.

La presentación de este «certificado escolar» sería ineludible.

Primero. Para el ingreso en fábricas, talleres, comercios, oficinas, etcétera; de todas clases, imponiéndose adecuadas multas a los patronos infractores.

Segundo. En todos los casos en que se necesite acreditar saber leer y escribir.

Tercero. Al obtener la cédula personal, imponiéndose a los que no poseyeran el «certificado» el 50 por 100 de recargo en concepto de analfabetismo.

Cuarto. Al verificarse en los Ayuntamientos el sorteo de mozos, sin más perjuicio para los que no poseyeran el «certificado» que el de no poder disfrutar de la condición de excedentes de cupo.

Los tres primeros casos serían extensivos a las hembras.

Los «certificados escolares» deberían ser expedidos por el maestro regente de la última escuela pública o privada a que el interesado perteneció y caso de habitar éste en localidad distinta de la escuela, por cualquier maestro nacional en ejercicio, previo un breve examen bastante a acreditar el extremo apetecido.

Nos limitamos a esbozar la idea, porque no otra cosa permite un trabajo destinado a la hoja volandera del periódico.

Ahora, quien quiera y pueda recoja la iniciativa y la modifique y perfeccione para bien de la Escuela y de la cultura nacional.

GABRIEL ADARVE

Notas municipales

Comisión de Fomento.—Preside el señor Gómez Contreras y asiste el señor Montes Garzón.

En vista de los informes favorables de los técnicos se acordó proponer se concedan las siguientes licencias de obras:

—A doña Luisa Viruega Medina, para entresacar solería repellos y pinturas de fachada e interiores en la casa número 23 de la calle de la Piedad, debiendo presentar certificación facultativa de seguridad del andamio que ha de instalarse.

Muerte repentina

Ayer a las nueve y media de la mañana, falleció repentinamente en la acera de la Gran Vía frente a la casa número 12, Antonio Pineda Molina (a). El tuerto el enterrador, de 66 años.

Acudieron el funcionario de Vigilancia señor Rivero y los guardias de Seguridad números 25 y 30, los que dieron aviso al Juzgado, personándose en el lugar del suceso el de insuación del distrito del Salvador, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial, en donde le será practicada la autopsia.

EL TIEMPO

Nos quejamos del frío a primeros de mes, injustamente, sin calcular lo que había de suceder a fin de mes y de año.

El día de ayer tuvo todo el aparato que requiere el interesante «argumento» del invierno: claridad completa del cielo, viento frío, lluvia abundante y barro.

Con todos estos «alicientes» hubo que navegar por esas calles, armados de paraguas, que serán todo lo molestos que se quiera; pero indudablemente son más útiles que los impermeables. Tienen que ser así, indudablemente, pues todos los señores que llavan impermeable, llevan además paraguas, sin duda para que aquel no se moje.

Aguantemos la lluvia, que hace falta, y reportemos el frío, inevitable en esta época: ¿es que nos figurábamos que iban a sacar la alpaca y el sombrero de paja?

EN EL CIRCULO MERCANTIL

La conferencia de anoche

El catedrático señor Palanco Romero dió anoche una hermosa conferencia en el Círculo Mercantil.

Su estudio del influjo del medio en los rasgos mentales y morales del individuo y la necesidad de hacerlo idóneo para la creación de un tipo humano más apto, fué admirable, así como la justa apreciación del resultado favorable o desfavorable que el medio puede producir en la población obrera.

Expuso la naturaleza de los servicios públicos y sus diversos sistemas de organización, desde los puntos de vista fiscal y social.

La municipalización de los servicios es un ideal llevado a la práctica en diversas ciudades de Inglaterra, Italia y Alemania, dándoles en ese aspecto indudable superioridad.

Hizo una crítica de nuestra ley municipal, señalando sus deficiencias.

Respecto a la apertura y alineación de vías públicas, pone el ejemplo de varias ciudades inglesas, demostrando que el problema de la vivienda debe ser de la incumbencia de los municipios.

Estudió acertadamente los problemas de higiene, saneamiento y ornato de las ciudades, y censura a los intereses particulares que hacen fracasar los intentos en bien de la comunidad.

Afirmó que la multiplicidad de instituciones benéficas es rémora para el cumplimiento de sus fines.

El camino para llegar a la ciudad ideal, lo concretó citando bellas frases del señor Gascón y Marín.

El orador fué ovacionado.

SE TRASPASA.—Un establecimiento preciosamente amueblado en sitio céntrico.

Razón calle de los Frailes número 9, piso 3.º

FUME Vd. PAPEL

EL INGENIERO

Teatro Cervantes.

Hoy reaparece el gran ilusionista Maieroni en este coliseo con nuevos aparatos de gran mérito y variados trabajos de su extenso repertorio. Dará por ser día festivo dos funciones, a las cinco y media de la tarde y nueve y media de la noche. Actuará en este teatro hasta el día 2 de Enero próximo inclusive dando funciones por tarde y noche.

Los precios para estos tres días serán populares o sea a cinco pesetas sentada y cinco céntimos los palcos principales y una peseta veinticinco céntimos la butaca.

El teatro tiene calefacción a vapor y hay tranvías para los pueblos al final del espectáculo.

Muerte repentina

Ayer a las nueve y media de la mañana, falleció repentinamente en la acera de la Gran Vía frente a la casa número 12, Antonio Pineda Molina (a). El tuerto el enterrador, de 66 años.

Acudieron el funcionario de Vigilancia señor Rivero y los guardias de Seguridad números 25 y 30, los que dieron aviso al Juzgado, personándose en el lugar del suceso el de insuación del distrito del Salvador, el que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial, en donde le será practicada la autopsia.

EL TIEMPO

Nos quejamos del frío a primeros de mes, injustamente, sin calcular lo que había de suceder a fin de mes y de año.

El día de ayer tuvo todo el aparato que requiere el interesante «argumento» del invierno: claridad completa del cielo, viento frío, lluvia abundante y barro.

Con todos estos «alicientes» hubo que navegar por esas calles, armados de paraguas, que serán todo lo molestos que se quiera; pero indudablemente son más útiles que los impermeables. Tienen que ser así, indudablemente, pues todos los señores que llavan impermeable, llevan además paraguas, sin duda para que aquel no se moje.

Aguantemos la lluvia, que hace falta, y reportemos el frío, inevitable en esta época: ¿es que nos figurábamos que iban a sacar la alpaca y el sombrero de paja?

EN EL CIRCULO MERCANTIL

La conferencia de anoche

El catedrático señor Palanco Romero dió anoche una hermosa conferencia en el Círculo Mercantil.

Su estudio del influjo del medio en los rasgos mentales y morales del individuo y la necesidad de hacerlo idóneo para la creación de un tipo humano más apto, fué admirable, así como la justa apreciación del resultado favorable o desfavorable que el medio puede producir en la población obrera.

Expuso la naturaleza de los servicios públicos y sus diversos sistemas de organización, desde los puntos de vista fiscal y social.

La municipalización de los servicios es un ideal llevado a la práctica en diversas ciudades de Inglaterra, Italia y Alemania, dándoles en ese aspecto indudable superioridad.

Hizo una crítica de nuestra ley municipal, señalando sus deficiencias.

Respecto a la apertura y alineación de vías públicas, pone el ejemplo de varias ciudades inglesas, demostrando que el problema de la vivienda debe ser de la incumbencia de los municipios.

Estudió acertadamente los problemas de higiene, saneamiento y ornato de las ciudades, y censura a los intereses particulares que hacen fracasar los intentos en bien de la comunidad.

Afirmó que la multiplicidad de instituciones benéficas es rémora para el cumplimiento de sus fines.

El camino para llegar a la ciudad ideal, lo concretó citando bellas frases del señor Gascón y Marín.

El orador fué ovacionado.

SE TRASPASA.—Un establecimiento preciosamente amueblado en sitio céntrico.

Razón calle de los Frailes número 9, piso 3.º

FUME Vd. PAPEL

EL INGENIERO

Ecós de Sociedad

El exministro de Instrucción pública, nuestro querido amigo don Natalio Rivas, que se encuentra en Málaga, pasando las fiestas de Navidad con su íntimo el exgobernador don José García Guerrero, que ahora ha estado gravemente enfermo, telegrafió ayer a sus amigos de Granada noticiándoles que se halla en cama con una afección intestinal y por esta circunstancia ha desistido de su viaje a esta ciudad.

—Ha regresado de Málaga, con su familia, nuestro querido amigo y compañero el director del *Noticiero Granadino*, don Francisco Martín Fernández.

—Se encuentra en Granada, el expresidente de la Diputación Provincial de Almería, don Antonio Soler.

—Regresaron de Málaga, don Agustín Manzanera, don Eladio Galván Molina, don Tomás Pérez Bermejo y el capitán de Artillería don Isidoro Guzmán.

—Se encuentran en dicho punto, el teniente del Regimiento de Córdoba, don Francisco Andrade

—Se encuentra en Granada el teniente coronel de Artillería, don Pedro Méndez, director de la Academia preparatoria militar de su nombre, de Segovia.

—Ha llegado a esta ciudad el aplaudido actor cómico don José María Granados, que ha hecho el viaje desde Madrid en automóvil, acompañado de varios amigos.

—Para corsés elegantes y fajas ventrals higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambía, 30.

CÉDULAS Y ESTRECHOS, para echar los años para Año Nuevo, se venden en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

DENTALES

México-Dentista.—Acera de Cerro, 14, 16 y 18

EL NUEVO GOBERNADOR

En el rápido de anoche, llegó a Granada el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Miguel Ribert, acompañado del exdirector general de primera enseñanza señor Gascón y Marín.

Recibieron al señor Ribert, en la estación, el Alcalde don Germán Gil de Gibaja; el Presidente de la Diputación provincial, don Rafael Hitos; el vicepresidente de la Comisión permanente don Benito Alguacil; el exalcalde don José Gómez Jiménez; los diputados provinciales don Manuel Alva, don Alonso Labella; don Francisco González Carrascosa, don Eduardo Laguardia y don Vicente Ibáñez; los concejales don Eduardo Navarro Senderos, don Antonio Molina de Haro, don José María García Valdecasas y don Luis Velázquez García Tabeño; el exconcejal don Juan Pedro Afán de Ribera; los expresidentes de la Diputación provincial don Nicolás Cuadrado y don Santiago Oliveras; el abogado fiscal don Antonio Mesa Vallejo; el industrial don Antonio Merlo; el expresidente de la Diputación provincial de Almería, don Antonio Soler, el abogado don Jerónimo Palacios, y otros muchos políticos, cuyos nombres no pudimos anotar.

También se vieron en la estación, los jefes de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia, más los agentes e inspectores francos de se vicio y muchos individuos de ambos Cuerpos.

Granada al día

Regalos de Año Nuevo. La acreditada zapatería «La Española», San Jerónimo, 10, está repartiendo unos preciosos calendarios de pared entre sus numerosos clientes.

—Análogo obsequio hemos recibido de la zapatería «San José», Bibarrambía 3 y 5. Mucho agradeceremos a las dos casas el ejemplar que nos han dedicado.

LOS PADECIMIENTOS ARTRITICOS.—Feliz invención ha sido la del autor de la «Piperacina granular» efervescente Dr. Grau, pues ella resuelve la curación de los padecimientos artríticos: arenillas, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Máquina de escribir:

Se vende una en precio módico.—Razón en esta Administración, Gracia, 4.

Dos pavos que vuelan:

Cosa no extraña por tratarse de aves. Pero es el caso, que han «volado» estando encerrados en una habitación, próxima a la azotea del domicilio de don Ignacio Hernández Gorostiza, la que al denunciar el hecho, dice que sospecha que hayan sido acompañados los animales en su excursión, por dos muchachos que subieron a los pisos de la casa pretextando comprar botellas vacías.

La portera del edificio, comparece también en la Comisaría, y manifiesta, que vio salir a los dos muchachos con un saco grande y que creyó serían botellas, por lo que no los detuvo.

Explosión y alarma:

En la calle de San Diego, oyóse ayer una formidable detonación que produjo gran alarma, siendo su causa, el haber hecho explosión el depósito de gasolina, de un automóvil que tenían en reparación en un taller existente en dicha calle.

No hubo desgracias personales que lamentar.

Porque no le pegaran:

A requerimientos de Emilia Fernández Orantes, de 50 años, los guardias de Seguridad números 13 y 75, detuvieron en el Salón Regio a Matilde Pintor Alcáide, de 16 años, la que según la requirente, se había llevado a una hija suya llamada Carmen, de 11 años, no habiendo regresado a su domicilio.

La mucha ha manifestado, que la citada Carmen, desapareció de su lado en Puerta Real, no sabiendo su paradero.

La niña fué encontrada en el paseo del Salón jugando con otras muchachas y dijo, que la noche anterior se había quedado a dormir en casa de una amiga suya y que tenía ir a su domicilio, por si sus padres la maltrataban.

¡Que estamos en «Graná»!

Y que no toleramos esas expansiones.

Eso hubo de decir a un *cateto*, llamado Juan Gázquez Rodríguez de 42 años, que creyéndose en su pueblo, maltrataba con una vara en Puerta Real, al muchacho Antonio Moya Torres, promoviendo el consiguiente escándalo.

Fuó detenido como es natural, por los guardias de Seguridad número 26 y 52.

Casa de Socorro:

Fueron curados: Antonio Melgarejo, de herida en la región occipital.

Purificación Hernández, de herida en la región frontal.

María Medina, de herida en la mano

izquierda que se produjo al clavarse una aguja.

Manuel Cortés, de herida en el primer metacarpieno de la mano derecha.

Hospital:

Fuó curado: José Sánchez, de quemaduras en el pie izquierdo.

Accidente de trabajo:

Ayer en la estación, se encontraba trabajando en la máquina número 382, el fogonero Juan Morales Beas.

Cuando más abstraído se encontraba en su trabajo, explotó el tubo de nivel, produciéndole heridas en la región tenaz y en la cara palmar de la muñeca, de las cuales fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Del Gobierno civil:

Por el Ministerio de la Gobernación ha sido nombrado para desempeñar el cargo de oficial administrativo en la Inspección principal de Sanidad de esta Capital, don Luis Alberti Gómez, que prestaba sus servicios en el Gobierno civil de Jaén.

—Ha presentado la dimisión de su cargo el Alcalde de Cullar Baza, don Angel López.

—El Alcalde de Almuñécar, ha solicitado del Gobernador el envío de fuerzas de la Guardia civil, durante los días que duren las fiestas que se han de celebrar en el mismo, para que atiendan al mantenimiento del orden público.

Alumbramiento en un coche:

En el coche de «La Motriñeta» dió a luz un niño, la j ven de 25 años Pilar Martín López, natural de Torrenueva.

Fuó acompañada por los guardias de Seguridad números 26 y 52, al Hospital de San Juan de Dios, en donde quedó encamada, en la Sala de Partos.

Por fumar:

Los guardias de Seguridad 32 y 58, detuvieron en el Salón Regio, a Miguel Moreno Martín, porque desobedeciendo las órdenes gubernativas, fumaba en la sala de espectáculos, no atendiendo las indicaciones del acomodador.

Escandalosos:

Por promover escándalo en la Plaza Nueva, fueron detenidos José Valero Jiménez y Dolores Urquizar.

—María Hernández Alonso, denunció que fué insultada en su domicilio por su vecino, Eusebio Bellver, el que le promovió un fuerte escándalo.

Humoradas:

Cuentan que en una ocasión cierto Monarca, haciendo una excursión en automóvil, llegó con su acompañamiento a un modesto pueblecillo y a uno más modesta posada, donde hizo noche. Nadie le reconoció y al día siguiente, cuando se disponía a hacer su *toilette*, vió que no tenía espejo en su cuarto y llamando a la criada, ésta le proporcionó un pedazo de espejo roto, único que en la casa había, y mientras el huésped procedía a afeitarse, se detuvo a hablar con él.

—Usted no parece un viajero corriente—le dijo—. Noto algo en usted distinto de los demás; ¿quizá forma usted parte de la corte?

—Puede ser contestó el Monarca.

—¿Sirve usted, acaso, al mismo Rey?

—Sí.

—¿Y qué le hace usted?

—¡Oh! Muchas cosas—replicó el Soberano—; en este momento le afeito.

Obras municipales:

Han trabajado ayer en las que se hacen por cuenta del Ayuntamiento, 163 obreros.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el día 3 de Enero de 1923 y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de emulencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

NOTA. Estará también en Murcia el día 1, en el Hotel Patrón; en Loja, el día 4, en el Hotel La Española, y en Málaga, el día 5, en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho, en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Peliga vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Folleto de LA PUBLICIDAD

Biblioteca de grandes novelas de la casa editorial SOPEÑA, Florencia, 25, Barcelona

Hazañas de Rocambole

por PONSON DU TERRAIL

rusos durante cuatro años, y que libre al fin viene a pedirte cuenta de la vida de su coronel, que mancha aún tus manos.

Y como Filipone iba retrocediendo ante aquella aparición espantosa, Sebastián miró a la condesa y le dijo: Este hombre, señora, este miserable ha asesinado el hijo como asesino al padre.

La condesa lo comprendió todo. Entonces la madre, desesperada, loca, se lanzó como un tigre sobre el asesino de su hijo, para despedazarle con sus manos, gritando: ¡Asesino! ¡Asesino! ¡Asesino!

¡Asesino! ¡Asesino! ¡Asesino!

—Sebastián!—murmuró Filipone.—¿Sebastián!—repuso el húsar, porque era el mismo.—Sebastián a quien creíste matar, y que no te sucedió.—Sebastián a quien los cóscacos encontraron midiendo en sangre poco después de tu fuga y de tu doble crimen, y a quien ellos salvaron la vida. Sebastián, prisionero de los

VI. La confesión

Al concluir el mes de octubre del año 1830, es decir, veinticuatro después de los sucesos que hemos referido, una tarde, en Roma, un hombre cuyo aspecto revelaba su origen francés, atravesó el Tíber, llegando al *Transtevere* con paso precipitado.

Era alto, joven, y podía tener veintinueve años. Su fisonomía pálida y atrevida, sus ojos negros, su mirada fiera y dulce al mismo tiempo, su anchura frente; donde ya aparecían estas arrugas profundas, indicios de las misteriosas tristezas del pensamiento de un artista, atraían la curiosa atención de las transtiberinas, esas mujeres del pueblo de Roma tan conocidas por la belleza y su virtud.

El último rayo del sol cubría de reflejos de púrpura y oro las ventanas de los palacios y los vidrios de las iglesias. En el centro de la callejuela donde penetró nuestro joven había una casita de graciosa apariencia, cuya azotea y muros cubría una enredadera de Irlanda, entrelazando sus bellas flores.

Esta casa se hallaba cerrada completamente. Ningún ruido, ningún movimiento perceptible se notaba tras las inmóviles persianas del cuarto bajo y del primer piso. Hubiérase dicho que aquella casa estaba deshabitada.

El joven se detuvo a la puerta, y sacando una llave la abrió y penetró en el portal. Un pequeño bestibulo de mármol blanco y rosa conducía a una esca-

lera que el joven subió con paso ligero.

—¿Dónde está Fornarina?—se preguntó, dirigiéndose hacia el primer piso de la casa. A pesar de mis órdenes abandona siempre a su ama. Tengo aquí un pobre dragón para guardar mi tesoro, ¡un tesoro inestimable!

Llamó discretamente a una puertecita que se hallaba junto a la escalera.

—¡Entrad!—dijo una voz dulce desde adentro.

El joven abrió la puerta y se encontró en un lindo gabinete, cubierto de tela persa, de color gris perla, amueblado de palo de rosa y lleno de fragantes flores, que exhalaban penetrantes perfumes, y en el cual me lo recostada sobre un diván a la turca, se hallaba una criatura encantadora ante la que se detuvo el joven como deslumbrado, a pesar de no ser aquella la primera vez que la veía.

Era una mujer de veintitrés años, pequeña y delicada, blanca y pálida, con cabellos de un rubio ceniciento y ojos azules; una flor arrancada de los jardines del Norte y transportada bajo el hermoso cielo italiano.

Su belleza era maravillosa, hasta el punto de causar la admiración de los mismos transtiberinos.

Al ver al francés, la joven se levantó y dió un grito de al gria, diciendo: —¡Ah! Os esperaba, Armando, y me parece que habéis tardado hoy más que acostumbráis.

—Salgo ahora mismo del estudio—respondió el joven,—y hubiera venido

antes a vuestro lado, querida Marta, a no haber recibido la visita del cardenal Stenio Landi, que trata de adquirir una estatua. El cardenal ha estado mucho tiempo en mi taller.—Pero—agregó el artista, porque, en efecto, era un escultor francés pensionado en Roma—estás más pálida y triste que de costumbre. Marta, parecéis agitada...

—¿Así os parece?—preguntó la joven.

—Sí; experimentáis algún terror desconocido—añadió el joven cogiéndole las manos con amor y respeto.—pobre Marta, tenéis miedo... algo os ha sucedido... decidme, contestadme.

—Pues bien—dijo ella haciendo un esfuerzo,—tengo miedo... y os aguardaba con impaciencia.

—Miedo... ¿de qué?

—Oídme... Es preciso dejar a Roma, es preciso. ¡En vano me habéis ocultado en este barrio solitario de la gran ciudad, donde rara vez penetran los extranjeros; en vano habéis ocultado que aquí estaría al abrigo del genio del mal que me persigue... aquí como en Florencia es necesario partir.

Una extraña palidez cubría las mejillas de la joven.

—¿Dónde está Fornarina?—interrogó bruscamente el escultor.

—La he enviado a buscaros; os habéis cruzado en el camino.

—Esa mujer, a quien yo he colocado a vuestro lado para que no os deje nunca sola, ¿quién es, Marta, ¿quién es?

—¡Oh! No lo créis, Armando; For-

narina moriría antes que traicionarme.

Armando se levantó y comenzó a pasearse.

Pero, en fin—exclamó,—¿qué os ha sucedido? ¿qué habéis visto para proponerme que nos ausentemos?

—Le he visto

—¿A quién?

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

hemorragia (Purgación) Electrol
FARMACIA: JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada
 1 por mayor: Pérez Martín y Compañía
 Madrid

MADRID

El comandante Franco

Se afirma que el comandante Franco que se ha separado voluntariamente del Tercio Extranjero, será destinado al Gabinete militar asesor de la Alta Comisaría.

El general Burguete

Contra lo que se había dicho, el general Burguete no ha llevado a Marruecos ninguna misión del Gobierno.

Ha ido únicamente a recoger su familia y sus papeles.

La Conferencia de Londres

Se dice que la Conferencia sobre Tanager, que se celebrará en Londres asistirá el presidente del Consejo señor García Prieto o el ministro de Estado señor Alba.

Las comandancias de Marruecos

Parece que el Gobierno, designará para la Comandancia de Melilla, a un general de división y para la de Ceuta a un general de brigada.

Cambó emudece

El exministro señor Cambó ha desistido de dar su conferencia sobre Marruecos.

Dice que ante el ensayo que va realizar el Gobierno, hay que concederle un crédito de confianza absteniéndose de crearle dificultades.

El Alto Comisario

A las once menos cuarto visitó al Rey, el Alto Comisario don Miguel Villanueva.

Dijo al salir que había dado las gracias a la Reina doña María Cristina, con motivo del pésame que le envió por la muerte de su hermana.

Por la tarde conferenció el señor Villanueva con el Presidente del Consejo.

Se le preguntó si volvería a Palacio y contestó negativamente, agregando que había que hacer mucho y se disponía de poco tiempo.

La bola de Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo, que no ocurría novedad.

Agregó que el 31 a las doce de la noche, se verificará la fiesta de la bola y de las uvas.

Muerte de Ortega Munilla

Al medio día falleció el ilustre periodista, don José Ortega Munilla.

Su muerte ha sido muy sentida. Las listas se llenan rápidamente de firmas.

Mañana se verificará el entierro. Los periódicos dedican necrologías al famoso literato.

Por la cámara mortuoria desfilan gran número de escritores y periodistas.

Una conferencia

El ministro de Suiza ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Estado.

Otra conferencia

A última hora de la tarde, conferenció don Miguel Villanueva con el presidente del Consejo.

Las conferencias de Primo

El general Primo de Rivera, continúa conferenciando con los jefes políticos.

Con tal motivo circulan innumerables noticias fantásticas.

El Estado Mayor Central

El general Aizpuru, ha entregado al ministro de la Guerra su estudio sobre reorganización del Estado Mayor Central.

Se le dará a éste mayor independencia, y relación más directa con el ministro de la Guerra.

El primer proyecto de que se ocupará después el ministro, será la creación del ejército colonial voluntario.

Dos decretos de Guerra

El ministro de la Guerra ha enviado de Estado, el decreto creando el Gabinete Militar y fijando las fuerzas de

las dos comandancias de Marruecos, para que el señor Alba haga las oportunas adaptaciones.

También ha enviado a los ministros de Hacienda y Marina, el decreto sobre recompensa militares.

Cuando se los devuelvan los someterá a la aprobación del Consejo de ministros.

El préstamo a Francia

El primero de Enero, vence unode los seis plazos para reembolso del préstamo que España hizo a Francia durante la guerra.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

Se ha accedido a la petición de Francia de rebajar el tipo de interés fijándolo en el cinco y medio por ciento, para los plazos pendientes.

LA GUERRA en Marruecos

EL PARTE DE MADRUGADA

El Alto Comisario comunica lo siguiente:

Se han presentado en la oficina de Policía de Tafersit, el soldado Gabriel López, del regimiento disciplinario y el cabo Pablo López del regimiento de Ceñiñola, que estaban prisioneros y han sido rescatados.

PROVINCIAS

POR CULPA DE UN BEODO

Málaga.—En Periana, el alcalde ordenó la detención de un beodo, al cual defendió parte del vecindario, promoviendo un tumulto.

Se hizo un disparo, no se sabe por quién.

El beodo fué al fin detenido, ingresando en la cárcel.

EL TEMPORAL

Ferrol.—El temporal es imponente. Los buques, viéndose en grave peligro, han reforzado las amarras.

El vapor «Monforte», rotas las amarras, chocó contra las murallas del Arsenal. Lo auxiliaron los remolcadores.

AGRESION DE ENMASCARADOS

Barcelona.—Al pasar frente a Santa Mirona Vicente Carcell, en compañía de Consuelo Ibañez, le salieron al paso dos enmascarados que le hicieron varios disparos, hirándole en el pecho. Los agresores huyeron.

El herido no sospecha quiénes le hirieron ni el motivo de la agresión.

ARREPENTIMIENTO

Ferrol.—El depositario de la Asociación de Ganaderos, Juan Porta, que se había fugado a Portugal llevándose una fuerte suma, ha regresado, presentándose al juez y entregando el dinero sustraído.

DISCURSO DE LA CIERVA

Murcia.—La Asociación del Magisterio ha celebrado su sesión de clausura.

El señor La Cierva pronunció un discurso.

Empezó lamentando que no hubiera asistido al acto, como estaba anunciado, el señor Lerroux.

Dedicó grandes elogios al jefe de los radicales.

También elogió los fines de la Asamblea.

Recordó las mejoras que otorgó a los maestros cuando fué ministro de Instrucción Pública, y que el señor Altamira dijo entonces que las reformas coincidían con su plan.

Ensalzó la misión del Magisterio y amalizó el estado de la instrucción pública en España, reconociendo que se debe gastar más en estos servicios, aunque es innegable que ya se ha hecho bastante.

No avanzamos tan deprisa como otros pueblos; pero, aunque lentamente, mostramos nuestro amor a la cultura.

Se felicita de las conclusiones aprobadas por la Asamblea, declarando que son justas y proclamando que el Magisterio no es un vicio más del organismo español.

Refiriéndose a la educación de los niños pide a los maestros que rechacen todo intento de sidicación peligrosa, pues la sindicación exagerada causa estragos en la vida nacional.

Lamenta que el Magisterio no disfrute de todos los derechos políticos, y glosa aprobadas, diciendo que el Magisterio debe levantar los espíritus y apartarlos del ambiente de intrigas.

Alude a la cuestión de las responsabilidades, y afirma que si al ocuparse de este asunto tuviera él que decir algo contra el Ejército, no lo diría por respeto a esta institución nacional.

Estudia la relación de la política con las responsabilidades, y dice que en este asunto se pide según que ocupe el Poder Termina diciendo que hay que acabar con este momento triste, y que los cuervos han caído una vez más sobre la carne muerta.

Después se celebró un banquete en honor del señor La Cierva.

SESION TUMULTUOSA

Bilbao.—En la sesión del Ayuntamiento las minorías censuraron al presidente por no haber dimitido, siendo alcalde de Real orden.

Un concejal socialista intentó agredir a un concejal monárquico, produciéndose un tumulto.

PIDIENDO EXPLICACIONES

Bilbao.—El diputado a Cortes señor Balparda ha pedido explicaciones al periódico «Euzkadi» por ciertas apreciaciones

publicadas en este periódico y en el diario «El Nervión».

LOTERIA FALSA

Badajoz.—Se ha descubierto una falsificación de la lotería de Navidad, hecha en Portugal.

Han sido detenidos el dependiente de comercio Emilio Nevado y su patrono, Demetrio Pérez.

La estafa asciende a varios miles de pesetas.

LOS SUMARIOS POR ATENTADO

Barcelona.—El gobernador ha visitado al fiscal de Su Majestad, en ausencia del presidente de la Audiencia, para exponerle la petición de los Sindicatos libres sobre la tramitación de los procesos por atentados sociales.

El fiscal ofreció que los sumarios quedarán terminados en breve.

EXTRANJERO

Muerte de un expresidente

Berna.—Ha fallecido Emil Grey que fué presidente de la Confederación Suiza.

Contaba ochenta y cinco años de edad.

La conferencia de París

Londres.—El Consejo de Gabinete se ha reunido fijando la norma a que se han de ajustar los representantes de Inglaterra en la Conferencia de París.

América con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Darán razón plaza de la Trinidad número 12, tienda de comestibles.

Triunfa la justicia

En la sección primera de lo Criminal de esta Audiencia, se celebró el día 27 la vista de un incidente de apelación interpuesta por el procurador señor Donnet en representación del canónigo maestrescuela de esta Catedral don Luis López Dóriga, del auto dictado por el juzgado del Campillo, reformando en el procesamiento, de los directores de «El Defensor de Granada» y «Noticiero Granadino», contra los cuales se querreló el citado canónigo, por supuestas injurias omitidas en artículos publicados por dichos periódicos en Marzo último, con los títulos «Los mantos de un triguero» y «Descomulgando hipéritas».

En nombre del señor López Dóriga, defendió la apelación, don Agustín Rodríguez Aguilera, impugnándolo, don Francisco Angulo Rianón.

El Tribunal, compuesto por los Magistrados, don Santiago Cardón y don Joaquín González Mariño y como suplente, don José Núñez de Alarcón, dictó sentencia desestimando la apelación y confirmando en todas sus partes el auto de reforma dictado por el juzgado del Campillo.

Esta sentencia notificada ayer, fué unánimemente elogiada.

El aguinaldo de los panaderos

Existen en Granada dedicados a la ruidosa industria panificadora, que sostienen y practican la teoría de que ellos tienen tanto derecho como quien más, al clásico aguinaldo de Pascuas.

La forma es lo de menos, ya que todos los medios son buenos para llegar al fin.

En estos días escasea el pan, porque ha habido hornos que descansaron varios días, y porque los panaderos de Alfacar tienen la tradicional costumbre de no volver a Granada con sus mercancías, hasta que pasa la festividad de los Reyes Magos.

Ante la demanda superior a la oferta, algunos bolicheros se han aprovechado vendiendo panes como esponjas; tal era la cantidad de agua.

Este aguinaldo ha podido tener efectividad, porque los inspectores municipales están todavía tocando las zambombas que adquirieron para el día de la Natividad del Señor.

Así están las cosas y hay que tragárselas.

LA SEÑORITA

Luisa Venegas Lara

Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer a los 16 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Magdalena Lara Canuto; sus hermanos, D.ª Magdalena, doña María Jesús y don Aquilino Venegas Lara; sus tíos, primos y demás parientes,

suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Granada 31-12-22.

La Montillana

CARTE-CONCIERTO.—Funciones todas las noches. Entrada por el consubstancial.—Campillo Bajo.

SAN JOSE

Torres y López Hermanos

Fábrica de mosaicos, tubos de cemento, piedra artificial

Cementos Lafarge y Landfort

Azulejos artísticos y ordinarios de 1.ª calidad

Fábrica Avénidas de Alfonso XII y de Ferrocarriles

Andaluces (Fielato de San Lázaro).

DESPACHOS: Gran Vía, 46, y en la fábrica

Dirigirse la correspondencia a Torres y López Hermanos, Gran Vía, 46 a don Valeriano Torres, Azacayas, 5.

«Fabrica de Chocolates Marrón» «Alhambra»

Premiados Con 42 Recomendaciones Industriales en varias Exposiciones.

Estos chocolates son preferidos por el público por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases.

BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS

Sobrinos de Cándido Saenz

Pescadería, 9 y 11 GRANADA Teléfono núm. 46

Carbones Minerales

Almacenes de R. Casado

Plaza del Lino (Cárraga 33)

Teléfono núm. 42.-GRANADA

Gran rebaja de precios.

Antracitas primera calidad, doble cribado y frotada de 1.000 kilos, Ptas. 130 y Pesetas 7,50 el quintal de 46 kilos.

Cok metalúrgico para cocinas, hornos y estufas, Tonelada de 1.000 kilos, Ptas. 160 y Pesetas 7,50 el quintal de 46 kilos.

Hullas para fraguas, lavadas y cribadas y hullas de llama para vapor y calefacción, Tonelada de 1.000 kilos, Ptas. 130 y Pesetas 6 el quintal de 46 kilos.

Ovoides de entracita Tonelada de 1.000 kilos, Ptas. 105 y Pesetas 5 el quintal de 46 kilos.

Cisco de orujo para braseros Saco grande de un hectólitro, sin cenizas 3,25 pesetas.— Medio hectólitro, sin cenizas se 3,25 pesetas.

NOTA.—Esta casa no tiene más que carbones de primera calidad, adquiridos directamente de los centros productores. Se sirve a domicilio desde un quintal en adelante. Se garantiza el peso.

La verdad se abre paso

Las familias que se surten en el acreditado establecimiento LA MODA, Príncipe, 7, se complacen en divulgar que es la casa donde se vende lo mejor y más barato en tejidos última novedad.

Las señoras que son clientes de LA MODA visten siempre con refinada elegancia.

Los caballeros que llevan trajes o abrigos de LA MODA van arrogantes y seguros de lucir los géneros más selectos, de más refinado gusto.

Los calzados suizos

de abrigo verdad y duración extrema, son los de marca 3 Piés, que se expenden en esta, en los mejores establecimientos de calzado.

Botas Suizas.—Zapatillas Princesa.—De Orillo y Silenciosas de perfecta confección.

Solo la marca 3 Piés puede garantizar su duración y confortable abrigo.

Consulta médico-quirúrgica Doctor GUARTE CALZADO

Establecimiento en "Granada" en la Calle de San Lázaro, 11. Teléfono 46.

Hoy domingo, mañana lunes y el martes

SE DESPIDE DE GRANADA

El Rey de los magos de Salón

Cav. A. Maieronni

CON APARATOS Y PROGRAMAS NUEVOS

3 funciones tarde y noche a mitad de precios.—Butaca, 1'25—Pral. 0'40—Paraiso 0'30

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cual: quier FIEBRE, INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL.

VENTA: FARMACIAS-Laboratorio Vico 18 BARCELONA

Los Labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no deben de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa **LA PURISIMA**, de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.**
 Baratillos, 5. **Granada**

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

Fernando Gómez de la Cruz

GRACIA, 4.—GRANADA

En esta casa se hacen toda clase de trabajos para oficinas y comercios. Especialidad en trabajos varias tintas. Progamas y carteles de espectáculos.

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos. Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica.

Oficinas, calle de San José Baja, núm. 1, Granada

donde se reciben órdenes y reparaciones hasta las once de la noche.

Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y arcos voltaicos de las mejores marcas así como ventiladores, motores bombas y aparatos eléctricos de calefacción.

Cápsulas Eupécticas del Dr. Plzá, de Morrhuol

Principio activo del aceite de hígado de bacalao.

Únicas aprobadas y recomendadas por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas.

El más seguro é inofensivo medicamento para tratar con éxito la escrofulosis, raquitismo y demás diátesis que dependen del organismo.

Son las más solubles, absorbibles y de pronta acción, debido á lap epsina y ácido lácteo.

Cada cápsula contiene 0.25 gramos de morrhuol.

Dosis: De 2 á 10 cápsulas al día.—Frasco de 40 cápsulas 2.50 VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VIA, 13

BENZOGENOL

Los que no quieran toser ni padecer catarros este invierno, usen el

No hay nada tan eficaz para combatir la bronquitis.—De venta en las farmacias Sueiro, Gran Vía, 13, y Covaleda, San Jerónimo, 13.—Precio del frasco, 4 pesetas.



Plas. 3.910

FOB. CADIZ

NUEVO PRECIO

Jamás anteriormente ha tenido Vd. ocasión de adquirir un automóvil a tan bajo precio y que le preste tan útil servicio. Aproveche esta oportunidad y confíenos su orden ahora mismo, de forma que podamos asegurarle una pronta entrega.

No lo deje para mañana venir a vernos.

Agente en GRANADA:
Antonio Molina Gallegos
 Carrillito Bajo, 45

Se compra plomo viejo en esta Administración, Gracia, 4



Comparado con tus ojos, ¿quién saber lo que es el sol? Pues no es más que una luciérnaga es un candil, un farol que brillara en noche oscura. Me sonrío de la niñez, que tíe tu piel más blanca desde que usas Peca-Cura.

Jabón 1.50; Crema, 2.50; Polvos, 2.50; Agua cutánea, 5.50; Agua de Colonia, 3.50, ó 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
 Productos serie IDEAL
 ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, For, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmin.

Cortés Herminias.— Sarriá (Barcelona)

A CAMPANA.— Confeitería y pastelería. Riquisimos dulces de pascua. Especialidad en bandejas para regalos bodas y bautizos. Alhondiga, 17

Plomo viejo
 Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.



Fuerzal
Vigor
Energial

para los débiles.

Poderoso antianémico.

Convalecencia rápida.

HIPOSFOSFITOS SALUD

Lebón y Compañía

Fábricas de Gas y Electricidad
 Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos. Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez. Alumbrado eléctrico á igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.

VENTA DE COK Y CAL
 Servicio del cok á domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante. PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

LA VICTORIA
PLACETA DE LA ALHONDIGA

Acaba de abrirse al público el nuevo establecimiento de coloniales LA VICTORIA, en la calle del Marqués de Gerona, esquina á la placeta de la Alhondiga.

Especialidad en comestibles finos.—Embutidos.—Quesos.—Galletas.—Semillas de todas clases.—Chocolates, té y cafés superiores

PRECIO ECONOMICO—Marqués de Gerona, número 23 esquina á la Placeta de la Alhondiga

LOECHES Agua mineral natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES = DEPURATIVAS
 ANTIBILIOSAS

Sales naturales de "La Margarita en Loeches"

BALNEARIO 15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Píloro, Hígado, Aparato digestivo. 60 años de Clínica.

Sociedad Anónima Carrillo Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.

Superfosfatos de 1820 y 1618 Abonos completos para todos los cultivos

Único almacén en Granada, calle de Gracia núm. 10

Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA Apartado de Correos, 45

SUERO TONICO KREMONA

IDEAL PARA LAS PERSONAS DEBILES

Entre los mil tónicos que existen, ninguno ha logrado aventajar al famoso **SUERO KREMO**

Lo recetan las eminencias médicas y es de uso indispensable en los principales sanatorios del extranjero

VENTA EXCLUSIVA:

FARMACIA SUEIRO, GRAN VIA 13 Frasco, 5 pesetas.

GRANADA Frasco, 5 pesetas.